

生活
百味

神奇的韭黄



龙水

正月里,吃腻了荤腥的我想到市场里买点清淡蔬菜。“我今年还育了韭黄,去看一看。”“你会育韭黄?”我满腹疑惑地看着她。妻子不由分说,领着我来到沟边。只见沟边的地面上搭着一个用黑膜盖着的小棚。妻子上前掀开黑膜,一股热气扑面而来。小棚里,一棵棵、一丛丛嫩黄神奇的韭黄,错落有致,煞是喜人。

看着妻子的得意之作,我倏地想起,春夏里,沟边上长着一排翠绿的韭菜,由于平时不怎么吃,严冬后,经过风霜煎熬的韭菜枯成一团。令我未想到的是,爱钻研的妻子竟让枯萎的韭菜来了个华丽的转身。“我将枯萎的韭菜全部割掉,在上面撒上一把复合肥,浇上水。又找来几根细钢筋,插进土里弯成半圆,然后用黑膜捂在上面,四周用砖块泥土压实。”见我听得认真,妻子又说道:“视频里介绍,黑膜能够遮光,能防止叶绿素的形成,同时黑膜又有保温保湿效果,从地里长出的韭菜就能长成韭黄,我试了试,还真的育成了。”

妻子就像一个农技专家,侃侃而谈,令我连连点头。怪不得家里,她种的各种反季节蔬菜应有尽有。看来,种地也好,种菜也罢,不管做什么,都是学问,只有动脑筋、爱钻研,才能收获惊喜。



本版投稿方式:

邮箱jhwbpq@163.com或扫二维码(如下)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。



一凡爷

闹花灯,庆元宵,是春节期间各地相同的民风习俗。往年我都是上街买几盏现成的兔儿灯,与儿孙们共庆元宵。蛇年是我的本命年,我一改旧规,决定自己制作提灯,以求自乐。

我先准备一些可用的材料,找到参观南通博物苑展览时买回的几张硬质透明塑料片,剪成6片正方形,再用胶带将其粘牢成一个正六面体,这就成了提灯的骨架。我又发挥剪纸爱好的特长,用4张不同颜色的色纸,剪成彝族小伙吹芦笙的剪纸,分别粘贴在骨架的4个立面上。然后用红纸剪了两端带有如意图形的宽条,用胶水粘牢在六面体4条垂直的棱上,使提灯

自制提灯庆元宵



更有立体感。接着还是用剪纸的手法,剪成两片以中国结为图案的“灯笼穗”,将其吊挂在提灯的下方。还在提灯底面的四周,用红纸剪成流苏,粘贴在底面的4条棱上,形成禾穗状的装饰线条。顶面的4条棱边,用红纸剪成波浪式的双线条再加装饰。这样前前后后花了好几个小时的工夫,才算基本成形。

提灯嘛,就是要能点

亮。以往那种点蜡烛的方法已经陈旧了。我采用现行做法,用了LED小串灯。这种小串灯,体积小重量轻,在提灯的顶面开个小洞,很容易就固定在顶面上,只要将开关一按,小串灯就会闪烁发光,点亮提灯。最后用红线做成提绳,再系上木杆提手,这样一盏以剪纸为主体的提灯就大功告成。

蛇年用自制的提灯欢庆元宵,更添一份欢乐,另有一番兴味。



一气“哈”成的春联



幽默之余

每年春节假期,我都有一个习惯,骑上电动车穿梭于街头巷尾,目标只有一个,欣赏那一副副贴在店铺门口和家家户户门口的春联,尤其对那些风趣幽默的个性春联情有独钟。今年春节也不例外,可真正让我眼前一亮的春联少得可怜,所见到的绝大多数是内容雷同的印刷春联,偶尔能看到手写的,看上去也很普通。



正当失望之时,一户人家院门口的春联吸引了我的眼球,内容虽是重复的一个哈字,却风趣幽默,既透出浓浓的年味又充满了喜庆,让路人看了忍俊不禁,过年就是图的一个开心,这样的春联,谁看了不开心,而开心就这么简单。

热腾腾的船上生活



小狮子巴图鲁



春节期间,在运河边散步,看见码头旁泊了不少长途运输船,其中有艘船的甲板上种的蔬菜品种特别多,长势也好,一看就是主人精心打理的。又看见那船头、舱门和窗口,都板板正正地贴着大红福字,过年的氛围扑面而来。

对于跑船人来说,这船就是他们的家,一年300多天都在船上,如果不赶巧,春节前货物送不到,那就得守着船过年。所以这货船,对他们来说,是生意也是生活。而那些对生活心怀热爱的人,即使是在船上,也可以将生活过得有节,热气腾腾。

微微一笑
很倾城

每年春节前我都要给大舅送节礼,大舅家的儿子也会给我父母送节礼,我俩心照不宣,礼品的价格基本相当。妻子觉得腊月里大家都很忙,这样送来送去花钱是小事,烦人的是得挤时间去超市采购,费神费精力,不如“两免”了。我坚决不同意,相互送节礼不光是物物交换,更是情感交流,亲戚之间你来我往多走动走动,感情才不会淡。

晚上,看到表弟发的朋

节礼回归记

小舅和姨娘虽然离我们远,但大年初二我也会带上礼物登门给他们拜年。初二那天,我和妻子驱车分别给小舅和姨娘拜年,他们盛情款待了我们,不停地问起我爸妈的身体和精神状况,并约好第二天来给我爸妈拜年。

初三一大早,小舅和姨娘就乘着表妹夫的车过来了,我爸妈高兴得很,拉着他们的手,有说不完的话,我和妻子赶忙去厨房准备饭菜。小舅说,昨天你前脚刚走,后脚你老表(大舅的儿子)就过来给我们拜年了,我们也得去给我哥拜年。

晚上,看到表弟发的朋

友圈,有图有真相,说送出去的礼物又回来了,点开图片,好眼熟,这些东西都是我昨天送给小舅和姨娘的节礼,确切地说,是表弟节前送给我爸妈的节礼,我爸妈说就拿它们去给小舅姨娘拜年,省得又花钱,现在它们经过一番旅程又回到了最初出发的地方。我这才留意到,小舅和姨娘今天带过来的礼物,大部分都是我送给大舅的节礼,哈哈,表弟和我又完美默契了一次。

我不禁感叹:虽说东西还是这些东西,可随着它们一起回来的可是金钱也换不来的亲情啊!

二月的大吴风草

为它驻足过。

直至去年夏天,六月份,偶见它开出了花朵。细长的花瓣,明晃晃的。夏季过后,明黄色的花朵越开越多,秋天是它的锦绣年华。

漫长的冬季,我减少了散步时间。即便散步,也是缩头缩手,少了兴致去拍花惹草。



二月的大吴风草



Ruby

小区里有很多大吴风草。这里一堆,那里一堆。从春至冬,四季常绿。

从前只道它是极普通的观叶植物,走过路过从未



夏天的大吴风草

春天来临,我重新舒展,对植物又燃起了兴致。

边听小宇宙,边散步,边看植物。梅花冒芽了,蜡梅仍开着。结香长出了毛茸茸的花芽,红山茶点缀着矮灌木,白色的油茶花像白雪覆盖山坡。

然后,我注意到一丛仿若蒲公英的白色绒球。那是什么?用手机识别一下。呀,好惊讶。怎会是大吴风草呢?然而确实是它。经历了夏日的开花,大吴风草在冬季以管状的姿态站起来了。

植物的世界,果然是一部无字天书,蕴藏着无穷的奥妙。